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«Το μετέωρο βήμα των Επιμελητηρίων» 

 

Μία χώρα βυθισμένη στην κρίση, έξι χρόνια τώρα. Μία 

κοινωνία που στενάζει κάτω από το βάρος της ανεργίας, της 

υπερφορολόγησης και ενός αμφίβολου αύριο. Και 

εκατοντάδες χιλιάδες επιχειρηματίες, εγκλωβισμένοι στην 

ύφεση αλλά και στις πολιτικές επιλογές των εκάστοτε 

κυβερνώντων. 

Αυτή είναι η εικόνα της Ελλάδας του 2014, κάτι που έχουν 

επισημάνει πολλές φορές τα τελευταία χρόνια τα 

Επιμελητήρια της χώρας. Το θέμα όμως είναι ότι τίποτα δεν 

προμηνύει ότι αυτή η ζοφερή εικόνα θα αλλάξει προς το 



καλύτερο, ειδικά για τον επιχειρηματικό κόσμο και κατ 

επέκταση για την ίδια την οικονομία. 

Ήδη ο χρόνος μετρά αντίστροφα για τη χαριστική βολή του 

Επιμελητηριακού θεσμού. Από την 1/1/2015, όλα όσα ξέραμε 

για το «επιχειρείν» θα ανήκουν στο παρελθόν, χωρίς όμως 

την παραμικρή διασφάλιση ότι οι αλλαγές που έπονται θα 

ενισχύσουν την προσπάθεια επιβίωσης των χιλιάδων 

μικρομεσαίων επιχειρήσεων. Η άρση της υποχρεωτικότητας 

της εγγραφής στα Επιμελητήρια, φέρνει μαζί της πλήθος 

αρνητικών συνεπειών και προβλημάτων, τα οποία η 

Κυβέρνηση είτε τα αγνοεί, είτε απλώς τη διευκολύνουν στη 

δίωξη που εφαρμόζει τα τελευταία χρόνια κατά της 

πλειοψηφίας των ανθρώπων της αγοράς και ειδικά κατά της 

μεσαίας τάξης. 

Από την στιγμή που θα τεθεί εν αμφιβόλω η λειτουργία των 

Επιμελητηρίων, χάνεται ουσιαστικά και ο βασικότερος 

εκπρόσωπος και σύμμαχος του απλού επιχειρηματία, απέναντι 

στις όποιες πολιτικές καθορισμού του μέλλοντος του. Δηλαδή 

κινδυνεύει να εξαφανιστεί ο φορέας εγγύησης της 

ενημέρωσης και προστασίας των ανθρώπων της αγοράς, με ότι 

και αν συνεπάγεται αυτό. 

Με βάση τα πραγματικά και αδιάσειστα στοιχεία, τα 

Επιμελητήρια θέτουν την Κυβέρνηση προ των ευθυνών της 

και ζητούν πειστικές απαντήσεις σε θέματα που σχετίζονται 

με την εύρυθμη λειτουργία της αγοράς και την καθημερινή 

προσπάθεια επιβίωσης χιλιάδων μικρομεσαίων 

επιχειρήσεων:  

 Από την στιγμή που τα Επιμελητήρια δεν επιδοτούνται 

από τον Κρατικό Προϋπολογισμό, γιατί εμφανίζει 



τέτοιο μένος εναντίον τους και επιδιώκει τον αφανισμό 

τους;  

 Αφού είναι κάτι που υποτίθεται θα βελτιώσει την 

ελληνική οικονομία, γιατί δεν μας εξηγούν επακριβώς 

τι γίνεται στις μεγάλες οικονομίες της Δύσης; Η 

Γερμανία, η Γαλλία και άλλες ισχυρές οικονομικά χώρες 

έχουν ή δεν έχουν την υποχρεωτικότητα εγγραφής στα 

Επιμελητήρια τους; Και ποιος είναι ακριβώς ο ρόλος 

τους; Επιτέλους οι κυβερνώντες ας φανούν ειλικρινείς. 

 Όσοι έλαβαν αυτές τις παράλογες αποφάσεις, έχουν 

συνυπολογίσει τις καταστροφικές συνέπειες για την 

ίδια την ελληνική οικονομία; Ήδη, υπό το βάρος της 

ύφεσης και της συρρίκνωσης της επιχειρηματικότητας, 

ορισμένα επιμελητήρια έχουν προχωρήσει σε στάση 

πληρωμών. Όταν εφαρμοστεί η κατάργηση της 

υποχρεωτικότητας της εγγραφής, η πολύ μικρή δηλαδή 

ετήσια συνδρομή των επιχειρήσεων προς τα 

επιμελητήρια, τι ακριβώς θα γίνει; Μήπως απλώς θα 

προστεθούν στη μακρά λίστα των ανέργων και οι 

υπάλληλοι των επιμελητηρίων, την ώρα που η αγορά 

θα κλυδωνίζεται λόγω της βίαιης προσαρμογής σε μία 

νέα προβληματική κατάσταση;  

 Υπάρχει άραγε η στοιχειώδης λογική που λέει ότι με 

αυτή την εξέλιξη τίθεται σε κίνδυνο η λειτουργία του 

ΓΕΜΗ, του θεσμού που έχει ως στόχο την ενίσχυση του 

«επιχειρείν»; Με κλειστά τα Επιμελητήρια, ποιος θα 

είναι δίπλα στον επιχειρηματία που αγωνιά για το αν 

θα καταφέρει να διασώσει την επιχείρηση του; Και με 

τι έσοδα θα λειτουργήσουν τα Επιμελητήρια για το 

ΓΕΜΗ; 



 Τι ακριβώς κάνει ο αρμόδιος Υπουργός Ανάπτυξης και 

Ανταγωνιστικότητας προς την κατεύθυνση αυτή; Έχει 

ως στόχο να προστατεύσει και να ενισχύσει τον Έλληνα 

επιχειρηματία ή θα υπακούσει πειθήνια σε πολιτικές 

που πλήττουν βάναυσα την επιχειρηματικότητα; 

Ελπίζουμε ο Υπουργός Ανάπτυξης κος Δένδιας να φανεί 

αντάξιος των περιστάσεων και να αποδείξει με πράξεις 

την πρόθεση στήριξης του στην υγιή 

επιχειρηματικότητα. Και τέτοια μπορεί να υπάρξει 

μόνο μέσω των Επιμελητηρίων, κάτι που προφανώς 

γνωρίζει. 

Κρούουμε τον κώδωνα του κινδύνου. Η μόνη ρεαλιστική 

λύση για την ώρα, είναι η τουλάχιστον τριετής παράταση της 

εφαρμογής της άρσης της υποχρεωτικότητας της εγγραφής, 

καθώς δεν έχει ετοιμαστεί από την Πολιτεία το πλαίσιο της 

«επόμενης μέρας». Απαιτείται σειρά παρεμβάσεων και 

νομοθετικών ρυθμίσεων, για να μην καταστραφεί ολοσχερώς 

ο επιχειρηματικός κόσμος. 

Τα Επιμελητήρια της χώρας, πιστά στην αξία του διαλόγου 

και της συναίνεσης, καλούν την Πολιτεία έστω και αυτή την 

ύστατη ώρα, να δείξει ότι πραγματικά ενδιαφέρεται για το 

παρόν και το μέλλον των μικρομεσαίων επιχειρήσεων. Εμείς 

οι εκπρόσωποι 32 Επιμελητηρίων της χώρας δεσμευόμαστε 

ότι θα κάνουμε ότι είναι δυνατόν για να συμβάλουμε στην 

αναπτυξιακή προσπάθεια της χώρας. Άλλωστε δεν υπάρχει 

άλλος φορέας που θα μπορέσει να αναλάβει την προώθηση 

της επιχειρηματικότητας. 
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